

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит через день
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 9 (952)
Воскресенье
19 января 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 5 копеек

За стахановскую работу!

ОБРАЩЕНИЕ VI СЕССИИ РАЙОННОГО
СОВЕТА КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ
ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙОНА

Товарищи!

6 декабря 1940 года была открыта для эксплуатации автогужевая дорога Горький—Муром—Кулебаки. Вдохновленные великим Сталиным, трудящиеся Кетовского, Богородского, Павловского, Вачского, Сосновского, Муромского, Кулебакского и Выксунского районов в исключительно короткий срок построили эту дорогу протяжением в 230 километров, соединив важнейшие районы области с городом Горьким. Они построили народную магистраль, используя замечательный опыт колхозников Узбекистана на строительстве большого Ферганского канала имени Сталина.

С огромным политическим и производственным подъемом трудящиеся нашей страны готовятся к встрече XVIII Всесоюзной партийной конференции. Каждый патриот нашей прекрасной родины стремится встретить день открытия конференции—15-е февраля—новыми победами на всех участках социалистического строительства, еще большим укреплением оборонного могущества страны Советов.

Прекрасную инициативу проявили члены колхозов нашего района «Ударник», «Доброволец», «Новая жизнь», «Смычка», колхозы Арзамасского и Дальне-Константиновского районов. Они обратились с предложением в исполком областного Совета и областной комитет ВКП(б) о постройке автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. Замечательная инициатива одобрена.

От нас, трудящихся района, требуется дружная работа на строительстве дороги с тем, чтобы в зимний период заготовить и вывезти к трассе строительные материалы, изготовить тачки, носилки, трамбовки и другой необходимый инвентарь. Нужно своевременно подготовить кадры каменщиков—мостовщиков, плотников. При этом зимние работы на строительстве дороги мы должны умело сочетать с повседневной усиленной подготовкой к весеннему севу.

Мы, депутаты и все участники VI сессии районного Совета призываем колхозников и колхозниц, всех трудящихся района:

Дружно включимся в славный труд по строительству дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

Развернем социалистическое соревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой за высокую производительность труда на строительных работах.

Ознаменуем исторический день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции стахановской работой на строительстве автогужевой дороги.

Встретим XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции победным завершением строительства народной магистрали!

Мы уверены, что трудящиеся нашего района под руководством большевистской партии и вождя товарища Сталина с честью выполнят поставленную перед районом задачу.

Дорога Горький—Арзамас—Кулебаки будет построена!

Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и задачах на 1941 год

Решение VI сессии Чернухинского райсовета депутатов трудящихся от 14 января 1941 г.

Сессия Чернухинского районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что в 1940 сельскохозяйственном году колхозы района добились ряд достижений. Урожайность зерновых культур по сравнению с 1939 годом повышена на 63 процента. Осенний сев проведен в более сжатые сроки. План сева озимых перевыполнен. Более организованно чем в 1939 году проведена уборка урожая.

Отдельные колхозы и передовики социалистического земледелия района добились значительных результатов. Колхоз «Доброволец» собрал средний урожай зерновых культур по 12,5 центнера, колхоз «Красная Ломовка»—по 11,4 центнера с гектара. Звено тов. Дариной Л. И. в колхозе «Красная Покровка» сняло урожай пшеницы по 21,2 центнера с гектара. Звено тов. Косаревой П. И. в колхозе «Новая жизнь» добилось урожая проса по 23 центнера с га. Звено тов. Андрияновой А. Г. в Криушинском колхозе «Ударник» сняло урожай зерновых с площади 14 гектаров по 17 центнеров. Звено тов. Додоновой Е. В. в колхозе «Доброволец» вырастило урожай картофеля по 337 центнеров с га.

Однако, в целом по району сельскохозяйственный год проведен неудовлетворительно. Ряд колхозов вступили в весенний сев не подготовленными. В результате план сева был не выполнен: не досеяно свыше 500 га картофеля и около 3000 га кормовых культур.

В районе слабо велась борьба с нарушителями устава сельхозартели, с лодырями и разгильдяями в колхозах. Это привело к ослаблению трудовой дисциплины, что тяжело отражалось на ходе сельскохозяйственных работ. Во время уборки урожая допущены огромные потери зерна. Колхозы имени Молотова, «14 год Октября» потеряли около 4 центнеров на каждом гектаре.

Машинно-тракторная станция в 1940 году работала плохо. План тракторных работ выполнен всего на 72 процента, план комбайновой уборки—только на 56, при значительном удлинении сроков работ.

Районный земельный отдел слабо руководит колхозами. Он поздно узнает о недостатках, неоперативно устраняет их. Большой штат специалистов райЗО и МТС используется преимущественно на канцелярской работе.

Большинство постоянных сельскохозяйственных комиссий сельсоветов района работает слабо.

В районе до сих пор не чувст-

вуется большевистской борьбы за высокий урожай 1941 года. Подготовка к весеннему севу разворачивается медленно. Ряд колхозов не полностью обеспечены семенами (имени Молотова, «14 год Октября», имени Сталинской Конституции, «16 год Октября» и др.). Вывозка удобрений, очистка семян производится медленно.

Данные переписи скота показывают исключительное неблагополучие в районе в деле развития животноводства. Ни по одной группе скота план развития общественного животноводства не выполнен. Число лошадей сократилось за год на 350 голов.

Сессия райсовета РЕШАЕТ:

1. Переходящее красное знамя райсовета депутатов трудящихся передать колхозу «Доброволец», добившемуся в 1940 году наибольшей урожайности в районе, полностью укомплектовавшему животноводческие фермы.

Поручить исполкому районного Совета решить вопрос о премировании отдельных передовиков сельского хозяйства, добившихся наилучших показателей в работе.

2. Считая подготовку к весеннему севу первоочередной задачей, сессия райсовета поручает:

а) райЗО и исполкому райсовета к 20 января проверить наличие семенного материала по каждому колхозу и составить план обмена семян;

б) исполкомам сельских Советов установить строжайший контроль за сохранностью семенного материала в каждом колхозе, пресекая самым решительным образом всякие попытки разбазаривания семян;

в) установить, что важнейшие работы, связанные с подготовкой к весеннему севу (очистка семян, проверка их на посевные качества, выполнение плана зимней вывозки удобрений, ремонт инвентаря), должны быть закончены в каждом колхозе к 15 февраля—дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции;

г) провести в период с 25 января по 5 февраля декадник массовой проверки готовности колхозов района к весеннему севу;

е) закончить вытирание семян клевера к 1 февраля 1941 года.

3. Сессия обязывает дирекцию МТС в срок и высококачественно отремонтировать тракторы и другие сельхозмашины и инвентарь. Поручить дирекции МТС так организовать тракторные бригады, чтобы обеспечить безусловное выполнение плана весенних работ, обратив особое внимание на колхозы с большой

земельной площадью и малым количеством конской тягловой силы (Селема, Никольское, Ковакса). Обязать дирекцию МТС и правления колхозов закончить заготовку чурки для газогенераторных тракторов к 15 февраля.

4. Поручить исполкому райсовета и исполкомам сельсоветов принимать решительные меры к руководителям колхозов, не желающим выполнять государственный план развития животноводства.

Обязать правления колхозов и исполкомы сельсоветов так организовать содержание молодняка скота, чтобы не допустить ни одного случая падежа. Обязать райЗО и исполкомы сельсоветов обеспечить тщательный контроль за экономным расходованием кормов.

Правлениям тех колхозов, где не обеспечен общественный скот концентрированными кормами, принять меры к приобретению их. В целях успешного выполнения планов поставки мяса и молока, обязать правления колхозов организовать откорм скота и постановку коров на раздой.

Сессия поручает правлениям колхозов не оставлять ни одного случая хищнической эксплуатации лошадей безнаказанным, передавая дела на виновников в судебные органы.

5. Обязать правления колхозов в установленные сроки закончить составление годовых отчетов, обсудить их на общих собраниях колхозов. Поручить исполкому райсовета к 1 февраля рассмотреть годовые отчеты колхозов. Председателям колхозов строго соблюдать устав сельхозартели об отчислении средств в неделимые фонды и о покрытии недовнесенных и неизрасходованных сумм за 1938 и 1939 годы.

6. Сессия поручает райЗО и правлениям колхозов более серьезно и продуманно подойти к организации постоянных звеньев и комплектованию бригад, не допуская таких случаев, когда звенья и бригады распадаются.

7. Обязать райЗО и правления колхозов полностью выполнить намеченный план подготовки колхозных кадров, как путем курсовых мероприятий, так и путем развертывания массовой агрозоветучебы.

8. Поручить заведующему райЗО тов. Мельникову коренным образом перестроить работу аппарата райЗО.

Необходимо, чтобы специалисты большую часть рабочего времени проводили в колхозах и помогли правлениям сельхозартелей в организации труда, в проведении агрозоотехнических мероприятий и т. д.

9. Поручить правлениям колхозов и райЗО пересмотреть и значительно сократить управленческий аппарат в колхозах.

10. Сессия райсовета выражает уверенность, что, повышая государственную и трудовую дисциплину в колхозах, в первую очередь среди руководящих кадров, решительно ликвидируя недостатки, имевшие место в 1940 году, сельские Советы и колхозы района в 1941 году добьются наиболее значительных результатов и выведут район в число передовых в области.

Встретим XVIII конференцию ВКП(б) новыми победами

ЭНЕРГИЧНАЯ ПОДГОТОВКА

Дружней взялись за работу колхозники сельхозартели «Смычка». Семена зерновых культур в количестве 300 центнеров отсортированы полностью. Закончен ремонт сельхозмашины, инвентаря и сбруи. Усилена работа на остальных участках подготовки к севу.

И. ДУНАЕВ.

ДОСРОЧНО И ПОЛНОСТЬЮ

Члены Вторусской промышленной артели «Красный кустарь», встречая XVIII Всесоюзную партийную конференцию, досрочно и полностью уплатили самообложение за 1941 год. Они вызывают последовать их примеру членов Мотовиловской промартели.

И. ЛАСТОЧКИН.

РАБОТАЮТ ДРУЖНЕЙ

В начале января члены колхоза «Красный Питер» обязались встретить XVIII Всесоюзную партконференцию полной готовностью к севу. Теперь уже на 100 процентов выполнены планы ремонта сельхозмашины и инвентаря, сбора золь и работ по снегозадержанию. П. САНАЕВ.

Построим дорогу Горький-Арзамас-Кулебаки

Воля трудящихся — победит

«Передовые колхозы Арзамасского, Дальне-Константиновского и нашего районов внесли предложение — построить автожелезную дорогу Горький-Арзамас-Кулебаки.

— Хорошее дело! Приветствуем! Принимаем вызов арзамасцев. Охотно внесем свою трудовую лепту в это славное общественное дело.

Так заявили колхозники Покровской сельхозартели, — сообщает в редакцию селькор, секретарь парторганизации совхоза имени Калинина тов. Рубинов.

Дорожный уполномоченный по Селянскому сельсовету пишет:

«С большой активностью обсудив вызов арзамасцев, колхозы Селянского сельского Совета об'явили между собой социалистическое соревнование на досрочное выполнение работ по строительству дороги Горький-Арзамас-Кулебаки. Колхоз «Культура» приступил к изготовлению тачек, носилок,

лишников и другого необходимого инвентаря.»

«Когда общее собрание колхоза имени Сталинской Конституции обсуждало письмо арзамасцев, — сообщает в своем письме тов. Афанасьев, — выступили колхозники тт. Блохин и Букин. Они высказали одну мысль:

— Приветствуем инициативу передовых колхозов. С радостью примем участие в строительстве дороги.

Они выразили волю всех колхозников артели. Собрание решило: «на лучшее участие в строительстве вызвать на социалистическое соревнование колхозы «Красное знамя» и «Красное Озеро».

В редакцию продолжают поступать письма, в которых выражены готовность трудящихся района — дружно вступить в стахановскую стройку, единая воля — встретить XXIV годовщину Октября победным завершением славного строительства народной магистрали!

Готова пойти на строительство

В прошлом году я работала на строительстве железнодорожной ветки к Анненковскому карьеру. Мы знали, что эта ветка ускорит и удешевит перевозку камня на строительство дороги Горький-Муром-Кулебаки и один перед другим старались сделать больше и лучше. Дневные нормы выра-

ботки я выполняла на 200 — 225 процентов. За прилежную работу меня наградили почетной грамотой и ценным подарком.

Готова сейчас же пойти на строительство дороги Горький-Арзамас-Кулебаки. Буду работать еще лучше!

Р. НОШЕНКОВА.



В библиотеке ремесленного училища № 7 при заводе «Динамо» имени С. М. Кирова (Москва). Слева направо: ученики В. Игнаткин, В. Гудков, В. Паршин, А. Бородин и библиотекарь Королькова.

ЛЮБОВНО РАСТИТЬ КАДРЫ

Закончились 10-дневные районные курсы бригадиров-семеноводов.

32 передовых колхозника успешно справились с 75-часовой учебной программой.

Среди бригадиров-семеноводов, окончивших курсы, есть ряд знатных людей района. Например, бригадир колхоза «Вперед» тов. Вотиков в 1938 г. добился на 20 гектарах среднего урожая зерновых культур по 14 центнеров. В 1940 году он на 10 гектарах вырастил урожай озимой пшеницы по 15,5 центнера.

Специалисты районного земельного отдела тт. Шибаев, Гриняев, Поляков, Лобанов и др., главный агроном МТС тов. Власов прочли на курсах лекции по вопросам: обработка почвы, сорняки и меры борьбы с ними, сортовые семена, выращивание и хранение их, пред-

шественники семенных участков различных культур в севообороте и на другие темы.

Курсанты свой практический опыт дополнили теоретическими знаниями, чтобы еще успешнее бороться за высокое качество семян, за богатый урожай колхозных полей. Тов. Гатилова (Криуши) обязалась в 1941 году на семенных участках добиться урожая зерновых культур по 15—20 центнеров, картофеля — по 400 центнеров с гектара. Также взяли конкретные обязательства и другие товарищи.

Наряду с этим следует отметить и недостатки. Курсы были укомплектованы не полностью. Руководители колхозов имени Кирова (председатель тов. Бученков), «Гигант» (тов. Прытков), «Авангард» (тов. Донсков), «Красный Октябрь» (тов. Закалитов) и некоторых

ПО нашему РАЙОНУ

В ПОМОЩЬ КОМСОМОЛЬЦАМ

Парткабинет райкома ВКП(б) организует семинар для комсомольского актива района. Семинар рассчитан главным образом на секретарей первичных комсомольских организаций. Задача семинара — помочь комсомольскому активу в повышении его идейно-политического и культурного уровня. Е. ГОРЕЛОВА.

ЛЕКТОРСКАЯ ГРУППА

Комиссия по пропаганде и агитации при райкоме ВЛКСМ создала из более подготовленных товарищей лекторскую группу.

15 января, в райклубе состоялась для молодежи первая платная лекция на тему: «Товарищество и любовь», которую прослушало около 100 человек. Лекцию прочитал преподаватель по литературе (Чернухинская средняя школа) тов. Баранов. И. КОЛЧАНОВ.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ

На днях бюро райкома ВЛКСМ установило переходящее красное знамя и приз. Знамя и приз получит та первичная комсомольская организация, которая одержит первенство в лыжных соревнованиях. МЕЛИХОВ.

ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМУ

В 1939 году я подписалась на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 300 рублей, муж — на 350.

15 января мы сверили номера своих облигаций, указанного выше займа, с таблицей выигршей. Оказалось: на 100-рублевую облигацию выиграли 150 рублей, на 200-рублевую — 400 рублей. Е. ЗОТОВА.

НОВЫЕ ТРАКТОРЫ

Чернухинская машинно-тракторная станция на днях получила 10 новых газогенераторных тракторов.

М. ШАНУНКИН.

Защита



Германское легкое зенитное орудие на бельгийском побережье в районе Остенде.

Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что днем 15 января германская авиация, производившая разведку, сбросила бомбы на военный лагерь в Юго-Восточной Англии. Кроме того, были предприняты атаки на заводы по производству моторов, автозаводы и другие объекты. В ночь на 16 января германские самолеты бомбардировали один из городов в Центральной Англии. Бомбы были сброшены также на Лондон.

Днем 16 января германская авиация атаковала неприятельские суда, находившиеся в порту Ла-Валлетта на Мальте (остров в Средиземном море, военно-морская база Англии). В ночь на 17 января были предприняты налеты на порт в Западной Англии и военные объекты в Южной Англии.

Английская авиация в ночь на 16 января бомбардировала Вильгельмсхафен (Германия). Как указывает агентство Рейтер, это был наиболее сильный из всех 39 предыдущих налетов на этот порт. В эту ночь английские самолеты атаковали также порты на оккупированной немцами территории и несколько аэродромов в Германии. В следующую ночь английские самолеты снова сбросили бомбы на Вильгельмсхафен и Эмден (Германия), а также на Булонь и Кале (Франция). (ТАСС).

Военные действия в Албании

Иностранная печать сообщает, что в связи с снежными заносами и холодной погодой операции на всех фронтах в Албании в течение последних дней ограничивались мелкими столкновениями. Воюющие стороны используют затишье для подготовки к новым операциям.

Итальянская и греческая авиация бездействуют.

Согласно греческим сообщениям, из Албании в Грецию отправляются сотни пленных, в том числе много офицеров. (ТАСС).

За ответ редактора П. Я. Хозов.

с. Чернуха Горькобласти Типография газеты «За большевистские колхозы» Тираж 3000 Заг. 8 МЦ. 7258

Произведения В. И. Ленина

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 годов. На русском языке работы В. И. Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других языках — в 21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллионов экземпляров. (ТАСС)

На высоте 11 тысяч метров

Выдающийся научный полет в честь XVIII конференции ВКП(б)

17 января известный аэронавт Александр Фомин и старший пилот Георгий Гольшев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР-ВР-79» объемом более 2500 кубометров. В открытой гондole, представляющей собой корзину, сплетенную из ивовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11 тысяч метров.

Только двум аэронавтам удалось до сих пор достичь в открытой гондole стратосферы и вернуться живыми на землю. Это были немецкие ученые Барсон и Зюринг, поднявшиеся в 1901 году на аэростате на высоту 10.800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершено немало попыток подняться на 11 тысяч метров в открытой гондole, но все они оканчивались неудачно.

Перед советскими аэронавтами была поставлена задача изучить некоторые физические свойства атмосферы и стратосферы. Для этого полета было изготовлено специальное оборудование: оригинальные электрические приборы, кислородные аппараты, радиозонд и т. д.

Субстратостат «СССР-ВР-79» поднялся в воздух в 13 часов 15 минут. Через полтора часа после старта аэронавты находились уже на высоте около 11 тысяч метров. Температура воздуха здесь достигала 60 градусов ниже нуля. Посадку они совершили в 16 часов 10 минут.

Свой полет тт. Фомин и Гольшев посвятили XVIII Всесоюзной партконференции. (ТАСС)

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) извещает, что 21 января, в 7 часов вечера, в райклубе состоится

ЗАСЕДАНИЕ,

посвященное 17-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) 17 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути (докладчик тов. Ларин).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).